
Lucie Tomečková, roz. Vitásková 
Pochází z Hradce u Opavy, vystudovala skladbu na konzervatoři v Brně 
a v roce 2005 absolvovala v témže oboru JAMU. Učí klávesové nástroje 
a vede dětský pěvecký sbor na SZUŠ v Brně – Řečkovicích.  Členkou 
modřického sboru je od r. 2006 a po nástupu J. Šuplerové na mateřskou 
dovolenou v r. 2009 tento sbor vede.
  
Smíšený pěvecký sbor města Modřice 
částečně navazuje na sbor při ZUŠ (1998-2001, R. Zavadil) a od konce r. 
2001 (poprvé - rozsvícení Vánočního stromu 13. 12.) působí jako sbor 
města  Modřice.  Sbormistr  Jana Šuplerová,  roz.  Kovářová  je  t.č.  na 
mateřské dovolené a sbor vede Lucie Tomečková.  Kromě koncertů a 
pravidelných akcí v Modřicích,  sbor úspěšně vystupoval v Divadle Na 
provázku v  Brně  i  jinde  a  v  květnu  2010  spolu  s  Lanstrasser 
Mandolinenverein TUMA ve slavnostním sále radnice 3. městské části 
Landstrasse - Wien.  

Pozvánky na další Komorní koncerty na radnici

58 - Nedělní hudební matiné – Robert Benno Štěpánek a Jarmila Mazourová
24.června 2012 v 11 hodin dopoledne

59 – Moravské klavírní trio – skladby Leoše Janáčka a další
           26. září 2012 v 19 hodin

60 – Jubilejní koncert – žáci ZUŠ Brno – Smetanova
           28. listopadu 2012 v 19 hodin

61 – Předvánoční hudební setkání – sólisté BROLN a Modřický sbor
           12. prosince 2012 v 19 hodin

  
Fotoreportáže Miroslava Hájka z Komorních koncertů na radnici  
     přináší Modřický internetový magazín – http://mim.cemotel.cz  – vydává Vlastimil Čevela
     a  nyní také ve FOTO kronice na nových stránkách radnice - www.mesto-modrice.cz 

http://mim.cemotel.cz/
http://www.mesto-modrice.cz/


 Město Modřice připravilo pro všechny příznivce hudebních zážitků 
57. Komorní koncert na radnici – "Májové pěvecké setkání"

středa 30. května 2012 v 19 hodin

Alena Borková ml. - soprán, Alena Borková st. - klavírní spolupráce 

Smíšený pěvecký sbor města Modřice
diriguje Lucie Tomečková

Program
Fryderyk Chopin: Písně op.74 -  Zyczenie  
                                                     Dumka
                                                     Smutna rzeka 
                                                     Moja pieszcotka 

Antonín Dvořák : Písně milostné op.83  - č.2 V tak mnohém srdci
                                                                   č.4 Já vím, že v sladké naději
                                                                   č.5  Nad krajem vévodí
                             Árie Lenky z opery Tvrdé palice

Bedřich Smetana.  Árie Blaženky z opery Tajemství

Klement Slavický: Zpěv rodné země – Okolo Hovoran
                                                               Baba žena

*********  přestávka *********

V tom klobúckém háji – lidová, úprava Lucie Tomečková

Kačena divoká – lidová, úprava Leoš Janáček (1854-1928)

Matona mia cara – madrigal, Orlando di Lasso (1530-1594)

Caro mio ben - (? údajně) Giuseppe Giordani (1751-1798) 

Omnia vincit amor – píseň skupiny „Klíč“, úprava Lucie Tomečková

Yedid Nefesh – židovská náboženská píseň, úprava Lucie Tomečková

Goodnight, Sweetheart – spirituál

Plenty Good Room – Kirby Shaw



O autorech a skladbách I. Části koncertu

Program sólové části dnešního májového koncertu čerpá převážně 
z klenotnice  romantismu.  Je  zahájen  písněmi  proslulého  polského 
romantika  Fryderyka Chopina (1810-1849), jenž však více vynikl jako 
pianista a autor klavírních skladeb. Vokální kompozice jsou neprávem 
opomíjeny,  neboť  také  jimi  skladatel  přispívá  ke  krystalizaci  polské 
národní hudby.  „Přemlouvají mne, abych psal opery, symfonie......ale já  
myslím, že je třeba začít u malých věcí.....Chtěl bych zanechat po sobě  
abecedu  toho,  co  je  opravdu  polské“  prohlásil. Program  nabízí  tedy 
několik  zmíněných  „malých  věcí“.  Zazní  čtyři  písně  z op.74  na  texty 
polských  básníků  –  jsou  to  Stefan  Witwicki,  Bohdan Zaleski  a  Adam 
Mickiewicz.  Pohybují  se  ve  výrazových  sférách  zadumaného stesku  i 
radostného  jasu;  místy  prosvítá  rytmus  polského  národního  tance  – 
mazurky.

V tvorbě  českého  autora  romantismu  Antonína  Dvořáka (1841-
1904) zaujímá vokální dílo místo mnohem významnější v oblasti oper, 
písní,  duchovních  kompozic.  Do  povědomí  publika  vkročil  už  ranými 
Moravskými  dvojzpěvy;  pak  následovala  řada  skvostných  písňových 
cyklů, z nichž připomínám V národním tónu, Cigánské melodie, Biblické 
písně  a  Písně  milostné  op.83 na  básnické  texty  Gustava  Pflegera-
Moravského. Dvořákovy  melodie okouzlují  líbeznou krásou a niterným 
výrazem, podbarveným lahodnými harmoniemi v klavírním partu, jenž je 
rovnocenným partnerem linie vokální.

Antonín  Dvořák  je  také  autorem  následující  operní  árie,  která 
pochází  z málo  známé  skladatelovy  opery  poměrně  raného  tvůrčího 
období – z komické opery  Tvrdé palice na libreto Josefa Štolby (1874). 
Už zde se projevuje skladatelova spontánní invence i cit pro dramatické 
a  lyrické  tvarování  pěveckého  projevu.  Árie  Lenky vyjadřuje  duševní 
rozpoložení  dívky,  která  se  dozvídá  o  nevěře  svého  milého  (pouze 
domnělé jak vysvitne z dalšího děje). 

Komická opera Tajemství na libreto Elišky Krásnohorské s hudbou 
Bedřicha  Smetany (1824-1884)  vznikla  o  čtyři  léta  později  než 
Dvořákovo  zmíněné  jevištní  dílo.  Děj  vypovídá  o  komplikacích,  které 
vznikají  z paličatosti  dvou  znepřátelených  selských  rodin,  a  které  též 
brání  lásce  mladého  páru  Blaženky  a  Víta.  O  tom  vypovídá  árie 
Blaženky.



Klement  Slavický (1910-1999)  patří  ke  generaci,  která  během 
20.století  hledala  nové  výrazové  prostředky,  odlišné  od  ryze 
romantických. Byl okouzlen moravským folklorem, jenž pro něj zejména 
v polovině  století  znamenal  silný  inspirační  zdroj.  Kromě  populárního 
písňového cyklu Ej srdenko moje pochází z té doby také cyklus  Zpěv 
rodné země,  který  navazuje  na styl  Vítězslava Nováka.  Je intonačně 
náročný ve vokální lince, a to i díky virtuozní a v harmonii avantgardní 
sazbě klavírního partu. 
                                                                         text připravila Alena Borková st.

O účinkujících

Alena Borková ml. 
absolvovala zpěv na brněnské konzervatoři ve třídě Petra Julíčka, nyní 
studuje na fakultě hudby ostravské univerzity u pěvkyně Evy Dřízgové. 
Vystupuje na koncertech (Ostrava, Velká Bíteš) a vernisážích, účinkuje 
při  mších  v kostelech  (Červený  kostel,  kostel  v Židenicích,  chrám 
sv.Petra  a  Pavla  a  kostel  sv.  Augustina  v  Masarykově  čtvrti  v Brně, 
kostel v Ořechově, Deblíně, Přibyslavi atd. ), vyučuje zpěv; roku 2005 se 
podílela na ježkovském pořadu na festivalu Mladá Smetanova Litomyšl, 
roku 2006 získala  čestné uznání  v pěvecké soutěži  Olomouc atd.  Na 
pedagogické  fakultě  Masarykovy  univerzity  v Brně  získala  titul  Mgr. 
v oboru speciální pedagogiky se zaměřením na logopedii. 

Alena Borková st. 
se věnuje hře na klavír (JAMU studovala ve třídě Vlastimila Lejska) a 
muzikologii  (disertační  práci  dokončila  u  Jana  Racka  na  filozofické 
fakultě  UJEP).  Je  profesorkou  Konzervatoře  Brno  se  specializací  na 
klavírní spolupráci na pěveckém oddělení. Dlouhodobě spolupracovala 
s dětským sborem Primavera,  s nímž koncertovala u nás i  v zahraničí 
(Německo, Španělsko, Francie, Slovinsko, Irsko, Kanada) a účastnila se 
prestižních soutěží  jak s tímto sborem, tak s talentovanými studenty –
sólisty.  Celoživotně  působí  jako  kritik  pro  denní  i  odborný  tisk;  je 
autorkou  odborných  publikací  i  popularizačních  průvodních  slov  (pro 
Filharmonii  Brno, Ars koncert  Brno a  Ostrava),  připravuje rozhlasové 
pořady  Rondo  a  Hudební  matiné  na  Vltavě  3.  Je  stálou  externí 
oponentkou  bakalářských  a  diplomových  prací  i  učebních  textů  na 
JAMU.  Zabývá  se  i  uměleckou  fotografií;  tuto  činnost  prezentuje 
výstavami (mimo jiné i ve foyeru Besedního domu pod záštitou Brněnské 
filharmonie).  


	                                                               Baba žena

